

**Заседание Совета депутатов муниципального округа Старое Крюково**  
**16.04.2024 г. Отчет государственного бюджетного учреждения**  
**города Москвы «Спортивно-досуговый центр «Талисман» о проделанной**  
**работе в 2023 году.**

**Докладчик – директор ГБУ «Талисман» - Артемьева Ирина Сергеевна**

**1. Вступление**

Государственное бюджетное учреждение города Москвы «Спортивно-досуговый центр «Талисман» создано внутригородским муниципальным образованием Савелки в городе Москве на основании постановления муниципалитета внутригородского муниципального образования Савелки от 19 декабря 2008 года № 113-ПРМ. Основной целью является организация досуговой, социально-воспитательной и физкультурно-оздоровительной работы с населением по месту жительства.

Функции и полномочия учредителя в соответствии с федеральными законами, законами города Москвы, нормативными правовыми актами Правительства Москвы осуществляет префектура Зеленоградского административного округа города Москвы.

Работа учреждения строится в строгом соответствии с государственным заданием утвержденным префектом Зеленоградского административного округа города Москвы на календарный год, которое включает в себя оказание услуги (*проведение занятий по физической культуре и спорту*) и выполнение работ (*организация деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества; организация и проведение культурно-массовых мероприятий; организация, проведение и участие в официальных физкультурных мероприятиях в соответствии с Единым календарным планом физкультурных, спортивных и массовых спортивно-зрелищных мероприятий города Москвы*).

Финансирование учреждения осуществляется по программам «Развитие культурно-туристической среды и сохранение культурного наследия» и «Спорт Москвы», большая часть субсидии приходится на программу «Спорт Москвы» и составляет 75,6% от общего бюджета.

В 2023 году на основании распоряжения префектуры Зеленоградского административного округа города Москвы от 07.12.2022 № 460-рп произошла реорганизация ГБУ «Талисман» путем присоединения к нему ГБУ «Заря», «Энергия», «Славяне». Таким образом, с 01.04.2023 г. ГБУ «Талисман» является единственным спортивно-досуговым ГБУ подведомственным Префектуре ЗелАО, которое организует спортивно-досуговую работу на территории районов Силино, Савелки, Старое Крюково и Матушкино.

**2. Материально-техническая база**

Для ведения спортивно-досуговой деятельности на территории района Старое Крюково ГБУ «Талисман» использует переданные в оперативное управление нежилые помещения, расположенные по 3-м адресам, общей площадью 741,2 кв.м.

В помещении корпуса 929 на 1-м этаже жилого подъезда №4 располагается зал для занятий дартс со вспомогательными помещениями, оборудованный 3-мя специализированными дорожками и мишенями с дротиками.

По адресу корпус 841 с отдельного входа можно попасть в оснащенную всем необходимым студию для мам и малышей. Здесь для комфорта самых маленьких посетителей помещение оборудовано специальным напольным покрытием, на котором удобно проводить занятия вместе с мамами.

В помещениях с шестью отдельными входами корпуса 842 расположены:

- Класс киберспорта на 9 игровых станций;
- Класс компьютерной грамотности с 10-ю ноутбуками;
- Помещение студии рисования со всем необходимым для художественного творчества;
- Конференц-зал в формате круглого стола с экраном и проектором;
- Класс шахматного клуба с настенными и настольными игровыми досками;
- Спортивный зал джампинга на 8 минибатутов;
- Кабинет логопеда со специализированным компьютерным столом;
- Комната с кардио-тренажером и шведской стенкой;
- Зал спортивных групповых программ укомплектован аэробными гантелями, степ-платформами, фитболами, скакалками, гимнастическими ковриками;
- Комната настольных игр на 5 столов настольного хоккея и 2 аэрохоккейных стола;
- Комната клуба «Славяночка» для совершеннолетних, оборудована всем необходимым для вязального и валяльного рукоделия, в том числе прядильным станком;
- Костюмерная для хранения костюмов и реквизита (в т.ч. костюмов ростовых фигур) используемых ГБУ «Талисман» для проведения выездных мероприятий;
- Помещение приема и хранения гуманитарной помощи для участников СВО.

В дополнение ко всему выше сказанному хочу отметить, что большим подспорьем в организации спортивно-досуговой работы является налаженное межведомственное взаимодействие с ГБУ РЦДИ «Ремесла», КЦ «Зеленоград»; ГПБУ «Мосприрода»; общеобразовательными школами района Старое Крюково; Федерацией регби Зеленограда; Бойцовским клубом «Олимп»; ГБУ ТЦСО; региональной общественной организацией инвалидов «Человек на коляске», председателем которой является инструктор по спорту ГБУ «Талисман» Кулешова Галина Николаевна, а также ЦФКиС ЗелаО.

Необходимое оборудование и инвентарь имеются в достаточном количестве по всем культивируемым в ГБУ «Талисман» направлениям.

### **3. Организация работы спортивных секций и досуговых кружков**

В 2023 году в рамках выполнения государственного задания ГБУ «Талисман» осуществлялась работа 7 бесплатных спортивных секций и 12 досуговых кружков, функционирование которых обеспечивали

7 инструкторов по спорту и 8 руководителей клубного формирования, общее количество занимающихся составило 290 человек по спорту (в 2022 году 280 человек, увеличение на 10 занимающихся) и 223 по досугу, среди которых дети и подростки, взрослые, люди пенсионного возраста, а также люди с ограниченными физическими возможностями здоровья и несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района Старое Крюково.

Секции: дартс, прыжки на батуте, дыхательная гимнастика, фитнес-аэробика (разновидности: Кардио-тренировки «Адреналин», Степ-гимнастика, Общая физическая подготовка, Фитнес), компьютерный спорт (киберспорт), спортивные танцы, шахматы.

Кружки: клуб «Мои соседи», студия рисования, творческая мастерская, студия рисования «Мир творчества», танцевальная студия «Ritmix», сценическое мастерство, «Мамина школа», родительский клуб «Опора», клуб по интересам «Славяночка», курсы компьютерной грамотности, «Смартфония», логопедическая студия.

Также ГБУ «Талисман» в отчетном году являлся активным участником проекта «Московское долголетие». Занятия на территории района Старое Крюково проводились по 2 направлениям: аэробика, ландшафтный дизайн. Всего 3 группы с охватом 43 человека пенсионного возраста.

#### **4. Организация и проведение спортивно-досуговых мероприятий**

Одним из направлений работы ГБУ «Талисман» является организация и проведение физкультурно-оздоровительных, спортивных, культурно-массовых и досуговых мероприятий на территории района Старое Крюково. При составлении плана мероприятий на 2023 календарный год учитывались памятные даты, военно-патриотическое воспитание молодежи, антинаркотическая направленность, работа с «группой риска» и лицами, состоящие на учете в КДНиЗП района Старое Крюково, также ряд мероприятий проводился для общественных советников и членов молодежной палаты района.

В 2023 году силами ГБУ «Талисман» проведено 36 спортивных мероприятий, которые были включены в единый календарный план спортивных мероприятий города Москвы, общий охват участников составил 1270 человек и 42 досуговых мероприятия, в которых приняли участие около 5610 человек. Мероприятия проводились на высоком уровне и охватывали все возрастные категории граждан.

#### **5. Участие в районных, окружных, городских и российских соревнованиях**

Наиболее значимыми городскими соревнованиями для жителей города Зеленограда является окружная комплексная Спартакиада «Кубок Префекта», проводимая Центром Физической Культуры и Sports Зеленоградского административного округа города Москвы. Спартакиада делится на 3 направления и охватывает все возрастные категории.

Результатом работы ГБУ «Талисман» за 2023 год является участие в XV окружной комплексной Спартакиаде среди жителей Зеленограда. Специалисты учреждения в течение года занимались формированием сборных команд района Старое Крюково для участия в Спартакиаде. Итоговый результат - 2 место.

## **6. Организация работы в летний период**

Особое внимание уделяется организации работы в летний, каникулярный период. Уже 6 лет, начиная с 2018 года на базе ГБУ «Талисман» организовываются группы кратковременного пребывания для детей и подростков. В летний период 2023 года была организована работа групп кратковременного пребывания для детей и подростков в возрасте от 6 до 12 лет во всех районах старого города (842 корпус - Старое Крюково, 1203 корпус - Силино, 233 корпус - Матушкино, 309 корпус - Савелки). Группы функционировали в течение всего лета, по будням с 10.00 до 13.30, общий охват несовершеннолетних составил 130 человек. С детьми проводились спортивно-досуговые занятия, организовывались спортивные, досуговые, военно-патриотические и информационно-профилактические мероприятия, часть мероприятий проходила на знаковых объектах Зеленограда, таких как большой городской пруд «Ангстрем», Черное Озеро, Школьное озеро, Быково болото, площадь Юности, парк «Ровесник», парк 40-летия Победы, Зеленоградский картодром и других. Всего в летний период было проведено около 80 мероприятий для детей и подростков, посещавших группу кратковременного пребывания. Хотелось бы отметить, что эти мероприятия не входят в государственное задание учреждения и проведены нашими специалистами дополнительно в рамках организации летней занятости.

В период с 26 мая по 26 июня в ГБУ «Талисман» прошел месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни. В рамках антинаркотического месячника прошло 50 спортивно-досуговых мероприятий, а именно: открытые турниры по пляжному волейболу «Мы за здоровый образ жизни»; турниры по флорболу, футболу, регби, городскому спорту, настольному теннису, петанку, посвященные международному дню борьбы с наркоманией; веселые старты на картах для детей группы риска и подростков, состоящих на профилактическом учете; выставка рисунков «Здоровая Россия»; квесты, информационно - профилактические мероприятия - акция «Нет наркотикам»; серия лекций, посвященных международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом; лекция, посвященная дню отказа от курения.

В летний период 2023 года было запланировано и проведено 28 детских мероприятий (14 спортивных и 14 культурно-досуговых): турниры по различным видам спорта; тематические лекции о вреде курения, употребления алкогольной и наркотической продукции; мастер-классы; экскурсии; конкурсы, игры, квесты; праздничные мероприятия с концертной и развлекательной программой.

Важным направлением в организации работы с несовершеннолетними являлось участие ГБУ «Талисман» в программе, организованной департаментом труда и социальной защиты населения по стажировкам несовершеннолетних в организациях города Москвы. Целью нашей работы по данному направлению являлось обеспечение временной занятости и создание дополнительных условий по профессиональной ориентации несовершеннолетних граждан, ознакомление с

профессиями и специальностями, получение первоначальных общих профессиональных навыков и умений коммуникативного общения, способствующих выбору дальнейшей сферы деятельности. Приоритетным правом участия пользовались несовершеннолетние из малообеспеченных, многодетных или неполных семей, несовершеннолетние, оставшиеся без попечения родителей и несовершеннолетние, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Стажировка состояла из 20 практических дней на площадках ГБУ «Талисман» (Зеленоградский картодром, Регбийный стадион в 5 мкрн. и н/п ГБУ «Талисман» в корпусе 842 и 309). Всего было организовано три потока: 19 июня – 14 июля, 6 несовершеннолетних; 3 июля – 28 июля, 4 несовершеннолетних; 17 июля – 11 августа, 11 несовершеннолетних. Всего 21 несовершеннолетний. За полное прохождение стажировки каждый ребенок получил стипендию в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в городе Москве, то есть 24 801 рубль.

В рамках трудоустройства несовершеннолетних состоящих на учете в КДНиЗП района Старое Крюково, в ГБУ «Талисман» было создано 6 рабочих мест *(в 2022 г. 0 рабочих мест)* на летний период 2023 года *(6 рабочих мест по 0,5 ставки, руководитель клубного формирования, оклад 21 303 руб.)*. Трудоустройство осуществлялось по направлениям от районной комиссии, всего в летний период было трудоустроено 4 детей *(Пидопрыгора К.Б., Старовойтова Е.В., Михеев Д.С., Амирханян С.А.)*.

## 7. Заключение

Итогом работы учреждения в 2023 году стало стопроцентное выполнение государственного задания, участие в окружной Спартакиаде «Кубок Префекта-2023» (2 место), участие в проекте «Московское долголетие» и в проекте по стажировке несовершеннолетних в организациях города Москвы.

Спортивная и досуговая работа в ГБУ «Талисман» является доступной и массовой и помогает различным категориям населения активно и с пользой проводить свое время. На протяжении 2023 года жители района Старое Крюково являлись активными участниками районных соревнований. В процессе соревновательной деятельности выявлялись лучшие команды, которые в будущем защищают престиж района на городских соревнованиях.

Наши специалисты проводят огромную работу с населением, уделяя внимание важным социально-общественным проблемам: алкоголизм, табакокурение и наркомания, профилактике межнациональной розни и экстремистских проявлений.

У нашего учреждения большие планы на будущее, в которые входят: проведение в 2024 году спартакиады для спортивных семей Зеленограда (в рамках года Семьи); увеличение количества военно-патриотических мероприятий; увеличение бесплатных мест в секции «картинг» для детей, состоящих на профилактическом учете в КДНиЗП района Старое Крюково; участие в проекте «Московское долголетие»; увеличение временных рабочих мест в летний период 2024 г. для несовершеннолетних.

**Спасибо за внимание!**